



泉州市新隅小学、晋江市第三实验小学金针校区小记者参与妇女节活动

情系螺钿发夹 爱满亲子时光

融媒体记者 颜雅珍 通讯员 阮家真 文图

在爱意满溢的妇女节当天,一场别开生面的“看见情绪·爱的启航”亲子妇女节活动在泉州青少年社会保护中心拉开帷幕。现场,来自泉州市新隅小学、晋江市第三实验小学金针校区的小记者与妈妈们热情相拥,在社工的带领下,参与“爱的启航”创意自我介绍,用新奇的方式展现自我;一起投入“姜饼人的甜蜜赞歌”,在绘画创作与装饰中分享爱意;开展“六个一”爱的传递,让温情在细微处蔓延;聆听家庭教育指导,为亲子关系赋能。小记者还手工制作螺钿发夹,将这份饱含心意的礼物送给母亲,用行动诉说无尽的爱,共同谱写妇女节的温暖篇章。



亲子欢乐展示“姜饼人的甜蜜赞歌”作品



DIY螺钿发夹

★巧制螺钿发夹送妈妈

□小记者 尤鸿豪
(晋江市第三实验小学金针校区三年级)

非遗螺钿发夹制作开始啦,我小心翼翼地捧出螺钿薄片,这些薄片在光线下降闪着梦幻般的光晕,恰似夜幕中熠熠生辉的繁星。我手持工具,耐心地将它们研磨,直至变成细碎的小片。接着,我取出指甲油亮油,均匀细致地涂抹在发夹的一侧,并迅速将备好的螺钿碎片轻轻撒落在油面上,那些碎片仿佛

被赋予了生命,自在地排列组合。随后,我再次滴上一层指甲油,稳稳地将螺钿碎片包裹其中,让它们与指甲油完美交融。此刻,只需静静等待指甲油彻底干透,就能把这些宛如“星星”般的螺钿固定在发卡上,见证一件精美手工艺品的诞生。

待制作完成,我迫不及待地把这枚承载着满满爱意的螺钿发夹送到妈妈手中。妈妈接过发夹,眼中满是惊喜与感动,嘴角不自觉地上扬,绽放出温柔的笑容。看着妈妈的笑容,我的内心也被幸福填满,这份因爱而生的礼物,也在这

一刻变得意义非凡。(指导老师:陈雅婷)

★和妈妈的温暖互动

□小记者 庄晓艳
(泉州市新隅小学三年级)

妇女节当天,我们来到了青少年社会保护中心,在社工的热情引领下,我和妈妈以及其他亲子家庭,一同开启了充满欢乐的互动时光。

首先登场的是经典游戏“大风吹”,只听一名小记者一声令下:“大风吹!”“吹什么?”“吹戴黑色眼镜的人!”大家

迅速反应,欢笑声、惊呼声此起彼伏,趣味十足的互动瞬间点燃全场,原本陌生的人们也渐渐熟络起来。

接着,我们迎来了“姜饼人的甜蜜赞歌”环节,大家围坐一团,齐心协力地装饰自己的姜饼人,欢声笑语回荡在活动场地。最后是“六个一”爱的传递,通过看一看、顶一顶、抱一抱等形式,把对妈妈的爱融入每一个细微的行动里。这些互动不仅加深了彼此的情感交流,更让我们懂得珍惜与家人相处的时光,将节日的温暖与爱意深深烙印在每个人心中。

泉州二实小开发区校区小记者走进晋江市安全生产宣教基地

多主题安全科普 全方位守护成长



■融媒体记者 颜雅珍 黄巧玲 文/图

近日,泉州二实小开发区校区小记者走进晋江市安全生产宣教基地,在讲解员的带领下,开启沉浸式安全教育体验之旅。

事故警示区、急救学习区、居家安全学习区、交通安全学习区、消防安全学习区……现场,小记者们通过多主题、多场景的互动体验,在实践中直观、生动地掌握了安全知识,进一步提升了大家的安全防护意识和技能,为他们的健康成长保驾护航。



小记者体验心肺复苏实操



戴上眼镜,开启醉酒感官模拟。

★安全在我心中

□小记者 康铭峻
(泉州二实小开发区校区四年级)

在小记者团的引领下,我踏入了安全生产宣教基地。这次学习,如同一束强光,照亮了我对安全重要性的认知,让我深切意识到,安全与我们的生活紧密相连,安全教育这一主题,值得我们拿出十二分的认真去对待。

东西丢了,尚可购置新的;花儿凋谢,来年依旧会再度盛开。可生命呢?一旦消逝,还能重新来过吗?生命仅有一次,珍贵无比,不容我们有丝毫轻视。

对小学生而言,交通、消防、食品等方面,都潜藏着危险。无论何时,我们都得把安全放在首位,知危险懂避险,

时刻保持警惕。(指导老师:郭小娥)

★红线织就生命网

□小记者 冷骥楚
(泉州二实小开发区校区二年级)

基地设有六大主题功能展区,其中让我印象最深刻的是交通安全学习区,这与我们的生活息息相关。

参观时,我不禁联想到每天往返于学校和家之间的交通安全问题。在公路或街道上行走时,我们必须靠右行;过马路时要牢记口诀:“一停二看三通过”;不横穿马路,不三五成群并肩而行,走路不看书或玩耍。尤其需要注意的是,出门在外一定要远离大货车。

今天的交通安全学习不仅教会了我们如何辨别交通标志,更在我们年轻

的心灵中种下了对规则敬畏的种子。那些看似束缚的红线,实则是世界对我们的呵护与提醒。(指导老师:林莹莹)

★难忘的安全之旅

□小记者 苏熙乐
(泉州二实小开发区校区三年级)

在交通安全学习区,我戴上眼镜,开启醉酒感官模拟,瞬间感觉天旋地转,走路东倒西歪的,每一步都充满了不确定和危险,这让我深刻体会到酒后驾车是多么可怕,不仅威胁自己的生命,还可能危及他人。随后,在行人道路违章模拟场景中,看着大屏幕上发生过的交通事故,我意识到遵守交通规则的重要性,哪怕是一个小小的分心,都可能酿成大祸。而令我印象最深的,当

数学习海姆立克急救法和心肺复苏法,讲解员详细的讲解和示范,让我们细致地掌握了一系列操作步骤。

(指导老师:杨丽霞)

★模拟火灾逃生演练

□小记者 王泳森
(泉州二实小开发区校区二年级)

步入火灾演练场地,烟雾仿若真实火灾般弥漫,刺鼻气味四散开来,火灾警报尖锐鸣响,声声催促着求生的脚步,让人瞬间紧张起来。

演练开始,人群迅速行动,大家双手紧紧捂住口鼻,猫着腰前行,一个接一个稳步向安全出口奔去。这般有序撤离至关重要,倘若人群蜂拥、互相推搡,极有可能引发踩踏事故,造成不可挽回的悲剧。